

，是爲何意？

五、本案尚未發包與施工，暗訪中的學校卻「異口同聲」的說明「建築師以及圖都已經畫好了，不想再修改，以免延誤了施工的進度。」顯見這其中已然出現內神通外鬼的情形，只等行政程序的補足，就是一個「完美無行政瑕疵」的「明修棧道、暗度陳倉」的大弊案！

六、本席要求教育局在對上述疑點無法澄清之前，不應草率發包，受傷害的不只是市民的稅金，還包括市政府的公信力！

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、案內有關本府教育局函送之「人工跑道面層材質調查報告」，係由本府教育局邀請台灣大學、臺灣工業技術學院、臺北工業技術學院、體育學院、中華民國體育總會、田徑協會等相關單位專家學者開會研商訂定。至有關材質選用，本府教育局已授權各校依學校場地及教育訓練需要，自行選用合適材質，並無「明示」或「暗示」情事。

二、有關人工跑道單價訂定，係依本府教育局「研商本市八十四年度各級學校人工跑道預算執行相關事宜第二次會議」決議事項辦理，由本府教育局八十五年十一月九日北市教三字第八五二六六〇六二號函發學校參考辦理。

三、有關本府政風處調查報告結果提及「施工不良」或「偷工減料」乙節，目前尚無確切證據顯示相關承辦人員有涉及不法情事，惟本府教育局仍就相關問題持續進行了解中，至八十四年度各級學校人工跑道工程，因係本府統籌預算拖延二年未執行，各校家長及師生多有怨言，且運動場

地破損或老舊，易使學生與民衆產生運動傷害，爲維護學生與民衆教學或活動安全，當應積極辦理。

四、至於學校指陳建築師不願修改已做好之圖說乙節，如確有貴會指涉之學校，本府教育局當嚴予糾正。

### 三二〇

質詢日期：85年11月25日

質詢對象：陳市長水扁

題目：比照「台北市立醫療院護產人員夜班費支給標準修正差別待遇」調整廣慈博愛院護士夜班費。

說明：一、依行政院函台八十五人政給二二八四號，修正核定

公立醫療機構護理（護產）人員夜班費支給標準，並於八十五年七月一日起實施；依台北市護產會產字八五〇〇一五號函，台北市立醫療院護產人員夜班費支給標準，已自八十四年七月一日起調高；依台北市立廣慈博愛院員工值勤75.5%（北市廣院人字第一八五三號護理人員之值勤分大夜班、小夜班，具值班費比照一般市立醫院標準支給。

二、目前各市立醫療機構護理（護產）人員夜班費均於八十五年七月一日起調高，尤其台北市立醫療機構護產人員夜班費更早於八十四年七月一日起調高，而惟獨屬於台北市社會局的護士夜班費至今尚未調高，並且同仁權益受損，已達一年四個多月。

三、廣慈博愛院內同仁曾向院方及陳水扁市長多次陳情，雖經85.5.30.北市社四字二八一九一號函局長指示

辦理，但至今已逾五個多月，尚無確定消息，本席要求迅速協調，並依法追加預算補足差額，同工同酬，使護士安心工作，激勵士氣。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：有關本府社會局所屬廣慈博愛院調整護士夜班費乙案，前經本府社會局85.9.5.北市社人字第50八三六號函報府核辦，業經本府85.11.16.府人三字第八五〇六四六八五號簡便行文表核復。本府社會局並以85.11.22.北市社人字第680二八號函請廣慈博愛院、陽明教養院、浩然敬老院，請依本府核復疑義，提出具體說明，再層報本府核辦。

### 三二一

質詢日期：85年11月25日

質詢議員：許淵國

質詢對象：衛生局

題 目：一個男議員談母乳哺育

把母乳還給下一代 是奶爸應盡的責任

說 明：一、哺育母乳是一古老而自然的產後歷程；二次世界大戰以來，哺育母乳的比率逐漸下降，近年隨著「餵母乳」觀念的抬頭，歐美地區的哺乳比率已回升至百分之五十左右。母乳含抗體、易消化、含適量維生素、鹽類少，能給予嬰兒適當的營養、增進免疫能力，並促進親子親情及幫助母親產後子宮復舊，尤其對早產兒更是天然的健康食物；反觀國內僅百分之一的哺乳率實在偏低。

二、之所以造成國內哺乳風氣低落，除因產婦或嬰兒本身體質不適哺乳外，產婦哺育經驗不足、哺育技巧不夠、缺乏哺育常識是最大的原因；許多醫院非但不積極為準媽媽、媽媽們灌輸正確的哺乳觀念，且受到標榜著「長的高又壯」的各大品牌嬰兒奶粉入侵，取母乳而代之；更有甚者，在產婦觀念不清的情況下施打「退奶針」，如何保障下一代的健康。

三、此外時髦的「奶爸」的觀念，間接地降低了母親哺乳的意願，亦是不值得鼓勵的現象；建議父親負責幫孩子換尿片、洗澡，以此表現對妻兒子女的關愛，倘若真有親手餵養孩子的渴望，也可以藉由「母奶銀行」預存母奶的方式，銀食營養經濟的母奶。新生兒的父母應注意，過早食用使寶寶長得高又壯的嬰兒奶粉，將可能使您心愛的寶寶日後成為過胖兒。

四、本席要求衛生局擬訂「推行母乳哺育」的具體可行方案，責成各醫院確實執行，杜絕濫打「退奶針」的惡風、消除奶粉充斥產房的不正常現象，把母奶還給下一代！

答覆單位：台北市政府（衛生局）

答：一、由研究顯示母乳是嬰兒最營養與適當的食品，不僅營養豐富，含有抗體，可抵抗疾病外，藉由哺餵過程亦可促進親子關係。

二、本府衛生局鑑於國內母乳哺育率低落，自八十三年度起即訂有「母乳哺育推廣計畫」，藉由各醫院、診所之醫護人員在產前、產後照顧中，提供正確的哺育母乳觀念與正確哺育方式，使產婦能瞭解哺育母乳之重要性，進而能親身